\Haftalik Matematik Konu Ozetleri
37. Hafta Konu Ozeti

Konu : Sivi Olgme

Kazanimlar: M.3.3.7.1. Litre veya yarim litre birimleriyle dlgmeler yapar.
M.3.3.7.3. Litre ile ilgili problemleri ¢bzer.

% Icinde bulundugu kabin seklini alan akici maddelere sivi maddeler denir. Su,
stit, meyve suyu, kolonya, benzin, zeytin yagi gibi maddeler sivi maddelerdir.

Sivi maddeleri élgmek icin kullanilan 6lct birimine litre denir. Litre kisaca “L”
olarak yazilir.
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1 litre » Yarim litre + Yarim litre

* 1 litrede 2 tane yarim litre vardir. Yani 1 litre, yarim litrenin 2 katidir. Yarim litre,
1 litrenin yarisi kadardir.
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* Pet sisedeki su ile 5 tane 1 litrelik kabi doldurduk. O halde pet sisedeki su 5 L'dir.

www.mebders.com



Serdar, 76 litrelik suyun tamamini 4 damacanaya doldurmustur.
Buna gdre her damacana kag litre su alir?

* % Verilen : 76 litre su 4 damacanaya doldurulmustur.
Istenen : Her damacana kag litre su alir?
Cozum : 76'y1 4'e boleriz. Buldugumuz sonug 1 damacananin aldigi su
miktaridir.
76 —4=19L
EAE EAE ﬁi £.J_ﬂ~5
76 L 19L + 19L + 19L + 19L

Yandaki inekler her gin esit miktarda siit vermektedir.
Her gln iiger litre siit veren bu iki inek, 3 haftada
toplam kag litre sut verirler?

* % Verilen : Ineklerin her giin verdikleri siit miktari

Istenen : 3 haftada kac litre st verirler?
CoHzlim : 1ki inegin 1 giinde verdikleri siit miktarini buluruz. Ardindan bu

miktar 21 ile carpariz.
3 x 2 = 6 litre (iki inegin 1 giinde verdikleri siit miktar)
3 x 7 = 21 glin (lic hafta 21 gindiir)
21 x 6 =126 litre|(ineklerin Ug haftada verdikleri sit miktarlari)
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% //_QL, Blisra, her biri 5 litrelik aycicegi yagindan 9 sise almistir. Biigra aldigi
é% yadlarin 27 litresini kullanmistir. Buna gore geriye kag litre yag

- kalmistir?
—
* % Verilen : Her biri 5 litrelik 9 sise yag alinmis ve 27 litresi kullaniimistir.
Istenen : Geriye kag litre yag kalmistir?
COzUm : Alinan toplam yag miktarini buluruz. Ardindan kullanilan miktari

/ cikaririz.

9 x 5 =45 L (Alinan toplam yag miktari)
45 — 27 = 18 L (Kalan yag miktari)
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